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Comune di Valle San Nicolao 
 

PROVINCIA DI  BIELLA 
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 14 

 
OGGETTO: 
NOMINA COMMISSIONE PER L'AGGIORNAMENTO DEGLI 
ELENCHI DEI GIUDICI POPOLARI 

 
L’anno duemilaventiquattro addì sedici del mese di luglio alle ore venti e minuti trenta nella sala delle adunanza 

consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta 
pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale.Alla trattazione del presente punto risultano presenti: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. CERRONE MARICA ELENA - Sindaco Sì 
2. LIMITI GRAZIA - Consigliere Sì 
3. CONTI BARBARA - Consigliere Sì 
4. DOLCINO ALBERTO MARIA - Consigliere Sì 
5. FRANZOI GIANLUCA - Vice Sindaco Sì 
6. CLERICO CATIA - Consigliere Sì 
7. MODENA DANIELE - Consigliere Sì 
8. ANGELINO MACCHINA OMAR - Assessore Sì 
9. RIPAMONTI ENZO ERCOLE - Consigliere Sì 
10. BORDIGNON GUIDO - Consigliere Giust. 
11. CODA BEATRICE - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 10 
Totale Assenti: 1 

 
Tra gli assenti sono giustificati i Sigg.: BORDIGNON 
Assenti non giustificati: 
Partecipa con funzioni consultive, referenti, e di assistenza e verbalizzazione il Segretario Comunale  Franceschina 

dr. Daniele . 
 Ciò posto,  la Sig.ra Cerrone Marica Elena, nella sua qualità di Sindaco, assume la presidenza e, riconosciutala la 

legalità dell’adunanza, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato all’oggetto. 
 
 



 

 

 

Ed espone le seguente proposta di deliberazione: 
 

OGGETTO: 
NOMINA COMMISSIONE PER L'AGGIORNAMENTO DEGLI ELENCHI DEI GIUDICI 
POPOLARI 
 

 
*************************************************************************** 

Il Segretario Comunale ha espresso, ai sensi dell’art. 49, comma 2, T.U.E.L. del 18/08/2000 n. 267, 
il seguente parere in ordine alla regolarità tecnica in relazione alle sue competenze, non 
necessitando il parere contabile previsto dalla stessa norma. 

PARERE: FAVOREVOLE 

    Il Segretario Comunale 

       f.to Franceschina dr. Daniele 

 

 

 

 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

PREMESSO che in data 8 e 9 giugno 2024 e seguente turno di ballottaggio del 23/24 giugno 2024, 
si sono svolte le consultazioni elettorali per l’elezione del Sindaco e del Consiglio comunale del 
Comune di Valle San Nicolao; 
 
RILEVATO che, a seguito delle predette consultazioni, come risultante dal verbale delle 
operazioni dell’adunanza del presidente di sezione del 24/06/2024 è stato proclamato eletto Sindaco 
il Sig. CERRONE Marica Elena, nato a Valle San Nicolao il 22/08/1945, con la lista “Volti nuovi 
per Valle”; 
 
VISTA la Legge 10 aprile 1951, n. 287 (“Riordinamento dei giudizi di Assise”) ed in particolare 
l’art. 13, il quale stabilisce che “in ogni Comune della Repubblica sono formati, a cura di una 
Commissione composta del sindaco o di un suo rappresentante e di due consiglieri comunali, due 
distinti elenchi dei cittadini residenti nel territorio del Comune in possesso dei requisiti indicati 



rispettivamente negli articoli 9 e 10 della presente legge per l'esercizio delle funzioni di giudice 
popolare nelle Corti di assise e nelle Corti d'assise di appello”; 
 
RITENUTO, quindi, a seguito delle consultazioni elettorali di cui sopra, di dover procedere alla 
nomina dei due Consiglieri comunali che, unitamente al Sindaco o ad un suo rappresentante, 
comporranno la predetta Commissione; 
 
LETTO l’art. 16 del Regolamento sul funzionamento del Consiglio comunale, il quale prevede che 
“L’assistenza degli scrutatori è obbligatoria per le votazioni a scrutinio segreto. Assistono il 
presidente nella verifica della validità delle schede e del conteggio dei voti. All’inizio della 
trattazione di ogni argomento per cui sia prevista la votazione in forma segreta, il presidente 
designa tre consiglieri, di norma tra i più giovani, incaricandoli delle funzioni di scrutatore. La 
minoranza deve essere sempre rappresentata, con un proprio consigliere, fra gli scrutatori. Nel 
verbale delle adunanze deve risultare per quali deliberazioni l’esito della votazione è stato 
verificato con l’intervento dei consiglieri scrutatori”; 
 
DESIGNATI dal Sindaco gli scrutatori nelle persone dei seguenti Consiglieri: 

- Clerico Catia (lista maggioranza); 
- Angelino Macchina Omar (lista maggioranza); 
- Coda Beatrice (lista minoranza); 

 
DATO ATTO che i Consiglieri scrutatori, come sopra designati, hanno verificato l’esito delle 
votazioni; 
 
EFFETTUATA, in forma segreta, la votazione per la nomina dei Consiglieri componenti la 
predetta Commissione, che dà il seguente esito: 
 Presenti. 9 - Votanti 9 
Consiglieri componenti: 
- Limiti Grazia  (voti n° 7)  
- Bordignon Guido (voti n° 2)  
Altri votati   / 
 
VISTO l’esito delle votazioni come sopra riportato; 
 
VISTO il D.Lgs. n. 267/2000; 
 
VISTO il Regolamento sul funzionamento del Consiglio comunale; 
 
ACQUISITO E FAVOREVOLE, ai sensi dell’art. 49 TUEL, il parere di regolarità tecnica reso 
dal Responsabile di Settore competente per materia; 
 
 
 
 
 



D E L I B E R A 
 

per le motivazioni di cui in premessa, qui da intendersi integralmente riportate anche se 
materialmente non trascritte: 
 
- DI NOMINARE, all’esito delle votazioni di cui in premessa ed in coerenza con i relativi risultati, 
la Commissione per l’aggiornamento degli elenchi comunali dei Giudici Popolari, composta dai 
seguenti Consiglieri comunali, oltre che dal Sindaco (o suo delegato) membro di diritto: 
- Limiti Grazia  (voti n° 7)  
- Bordignon Guido (voti n° 2)  
 
Successivamente,  

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

con separata votazione espressa nelle forme di legge, che dà il seguente risultato: 
Favorevoli: 10 

D E L I B E R A 
 

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, 
del D.Lgs. n. 267/2000, al fine di procedere con tempestività agli adempimenti connessi con il 
presente atto. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Letto, confermato e sottoscritto. 
 

IL SINDACO 
F.to Cerrone Marica Elena 

                     

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Franceschina dr. Daniele 

 
 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 
N°R.P. 
 
La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio del comune per 15 giorni consecutivi e cioè dal  
24/07/2024                        al   08/08/2024                                 ai sensi dell’art. 124 del D.Lgs. 267/2000. 
 
 
Valle San Nicolao, lì 24/07/2024 Il Messo Comunale 

________________________  
 

_____________________________________________________________________________ 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
 

Si certifica che la presente deliberazione  è stata pubblicata nelle forme di legge all’Albo Pretorio senza 
riportare, entro 10 giorni dall’affissione, denunce di vizi di legittimità, per cui la stessa è divenuta esecutiva 
ai sensi dell’art. 134, comma 3, del D. L.gvo 18-08-2000 n. 267, il                         . 
 
Valle San Nicolao, lì ___________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 


